

**Учительница А. А. ПОЛЕТАЕВА награждена орденом ЛЕНИНА**  
За успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах РСФСР Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 5 231 учителя и работников органов народного просвещения.  
В числе награжденных орденом Ленина — учительница Дмитриевской начальной школы Александра Андреевна ПОЛЕТАЕВА.

# Развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

## Хорошие семена — важнейшее условие высокого урожая

Достаточное количество доброкачественных семян — основа основ будущего урожая. Колхоз им. Сталина (Усад) добивается высоких урожаев прежде всего потому, что там относятся к семенам по всем правилам агротехнической науки. Этому зародышу будущего колоса создают все условия хранения. Семена провеивают, сортируют, триерируют и, если нужно, отбирают вручную. Хранят их в сухих и просторных помещениях, систематически проверяют на всхожесть. Как правило колхоз высевает семена высокого класса.

Если бы все колхозы нашего района так заботились и относились к семенам, как колхоз имени Сталина, — меньше мы имели бы отстающих колхозов, получающих низкие урожаи.

Вперед в колхозах М-Майданского, Пикшенского, Язового сельсоветов весной из-за отсутствия семян вместо сева занимаются перевозкой семян из других колхозов и даже районов за десятки километров. Это приводит к загниванию семян, а следовательно и к плохим урожаям.



Семена — это основа высокого урожая. Обеспечить себя высококачественными семенами — основная задача каждого колхоза в подготовке к весеннему севу. Колхозники и колхозницы сельхозартела «Красный путиловец», М-Майданского сельсовета, первыми начали патристическое дело по внесению в артельные сеифонды зерна и картофеля из личных запасов. Записаны на Доску Почета имена этих патристов колхозной деревни:

1. КУЛИКОВ Максим Иванович — 150 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
2. КОЗЛОВА Анна Сергеевна — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
3. ЕЛАКСИН Михаил Михайлович — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
4. ЕГОРОВ Иван Иванович — 150 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
5. МАСЛЕННИКОВ Алексей Иванович — 150 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
6. КУЛИКОВА Марфа Алексеевна — 150 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
7. КЛИМЕНКОВА Ефимья Денисовна — 50 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
8. ЕЛАКСИНА Анна Ивановна — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
9. АКАМОЧКИН Василий Константинович — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
10. ШУМОВА Матрена Андреевна — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.
11. МАСЛЕННИКОВА Пелагея Ивановна — 100 кг. картофеля и 10 кг. зерна.

## ЖЕНА И МАТЬ ФРОНТОВИКОВ АННА СЕРГЕЕВНА КОЗЛОВА ДАЛА ВЗАИМЫ КОЛХОЗУ НА СЕМЕНА 6 ПУДОВ КАРТОФЕЛЯ И 10 КГ. ЗЕРНОВЫХ

«У меня на фронте двое сыновей, которые за родную землю. Я даю им взаимы колхозу на семена 6 пудов картофеля и 10 килограммов зерна и тем, считаю, помогу мужу и сыну скорее с победой вернуться домой. Вот и весь мой сказ». А в этом коротком сказе сколько патристических чувств, сколько самопожертвования, сколько преданности матери-Родине! Анна Сергеевна, средних лет женщина, осталась с тремя детьми, на иждивении у нее 96 летний, неспособный к труду старик. И несмотря на это, она на полевых работах заработала 246 трудовые, зная, что колхоз в этом году не сможет дать много хлеба на трудодни. Главное ее желание — трудиться для Родины, дать больше хлеба и других сельскохозяйственных

продуктов туда, где воюют ее муж и сын, туда, где для них готовят боеприпасы, туда, где решается судьба нашего народа. Работая на колхозном поле, Анна Сергеевна не забывала и своей усадьбы. Вырастила картофель и часть урожая в размере 1,5 центнера сдала в Фонд победы, а теперь отдает на семена взаимы колхозу 1 центнер картофеля и 10 килограммов зерна. Вот что значит этот короткий сказ скромной трудолюбивой патристки Анны Сергеевны Козловой.

Честь и слава таким передовым колхозникам, горячим патристам нашей Родины! Им должны равняться все колхозники и колхозницы, которые включаются в соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу.

## Даю семена взаимы колхозу и призываю колхозников последовать моему примеру

(Из выступления колхозника Куликова Максима Ивановича)

Товарищи колхозники и колхозницы, нам здесь ясно рассказали, что на фронте дела идут очень хорошо. Наши бойцы идут все вперед и вперед, на Запад, освобождая народы Европы от фашистских разбойников. Скоро мы дождемся тех радостных дней, когда будем встречать с победой наших сыновей, мужей, племянников.

Но встречать победителей надо не с голыми руками. Стыдно будет перед своими родными героями, когда они придут и скажут нам, что мы не сумели свою Львовку сделать передовой в районе.

Я так думаю, что надо все силы приложить, а к весеннему севу подготовиться наотлично. Особенно подзадуматься надо о семенах. Довольно попришайничать у других колхозов и у государства. Надо нам, колхозникам, самим взяться за это дело. Конечно, это дело не простое, но что же поделаешь? Все же легче нам здесь прожить тех колхозников, которые давно освобождены из-под немецкой неволи.

Для общего дела надо жалеть. Будет ли у нас крепко — тогда и мы сможем жить зажиточно. Мероприятий по изысканию семян надо предпринимать и считать, что на дровах мы можем больше заработать. А что касается займа семян у колхозников, я советую колхозникам не идти и дать гарантийные обязательства об уплате и думаю, каждый колхозный двор даст взаимы семена своему колхозу.

Я сам лично даю колхозу 10 пудов картофеля и 10 килограммов зерновых и призываю других колхозников последовать моему примеру.

## Моя бригада будет работать лучше

(Из выступления бригадира полеводческой бригады тов. Елаксина Михаила Михайловича)

Хочу я сказать так, что в нынешнем году наш колхоз работает лучше, чем в прошлом. Работается перелом в сторону укрепления нашего отстающего колхоза, но до передового колхоза мы все-таки далеко не достигли. Требуется особое напряжение всех наших сил для того, чтобы в 1945 году добиться такого урожая, которого хватало и рассчитаться с государством, и засыпать общественные фонды, и выдать больше хлеба на трудодни колхозникам.

Я от имени своей бригады обещаю не спать днем и ночью, а готовиться к весенней посевной кампании. Планируем мы так: за зиму вывезти на поля 800 тонн навоза, собрать 60 цент. золы, 40 цент. куриного помета и другие удобрения.

Особенно болит у меня душа о семенах. Не легко нам их изыскать. Но думаю это дело все-таки легче тех трудностей, которые бывают на фронте. Там ты получаешь ранение, там ты дел что этот гаюлка немцев раз на нашей земле. Сколько несчастия нашему народу несли фашисты! Сколько слез и крови пролито! Раздавить надо, обязательно раздавить этого гадюку-немца, чтобы от него и мокрого места не осталось.

У меня, как вы все знаете, скудные запасы хлеба и картофеляшки. Но и из этих скудных запасов я отдаю взаимы колхозу на семена 1 центнер картофеля и 10 килограммов зерновых. Я эти семена отдаю потому, что уж больно злой я на проклятого немца, уж больно мне хочется, чтобы ни один вершок нашей земли, ни один кусочек не остался немцам, на все поле высеянным. По моему все колхозники так должны, чтобы выручить наш колхоз семенами, лучше работать в 1945 году.

Сейчас перед каждым колхозом, где недостает семян, стоит задача — использовать все свои внутренние возможности для засыпки сеифондов, организовать их сортирование и правильное хранение.

Правильно поступили колхозники сельхозартела «Красный путиловец», М-Майданского сельсовета. Они специально на общем колхозном собрании обсудили этот серьезный и важный вопрос. Недостающие 104 центнера семян зерновых и 50 центнеров картофеля они изыскивают из своих источников. Материалы с этого собрания и печатаются сегодня в нашей газете.

Большую долю семян засыпает колхоз путем взаимовыкупа у колхозников. Подлинны патристы родины, несмотря на и которые экономические затруднения, не жалуют ничего для того, чтобы засеять весь яровой клин своими семенами. Нет сомнения, что этот почин львовских колхозников послужит благородным примером для всех колхозников нашего района и особенно для тех колхозов, у которых нет достаточного количества семян к весеннему севу.

Но любое благородное патристическое начинание может потухнуть, если ему не придать массовой организованности. Партийные организации, сельские советы, правления колхозов обязаны почин львовцев понести в широкие массы колхозников и колхозниц и тем самым подготовить достаточное количество семян для весеннего сева 1945 года.

## Обязательства колхоза „Красный путиловец“, М-Майданского сельсовета

Обсудив обязательства Борского, Шуховского, Товкинского и Давыдовского районов, мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Красный путиловец», М-Майданского сельсовета, все, как одна, решили включиться в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Наш колхоз является отстающим. Из года в год он не полностью рассчитывается с государством, колхозники очень мало получают хлеба на трудодни. И это все получается главным образом потому, что колхоз не запасается свое-

временно своими собственными семенами.

Мы все пришли к общему убеждению, что без достаточного количества своих собственных семян нельзя быстро ликвидировать отставание колхоза. И считаем возможным недостающие семена зерновых в размере 104 центнера и картофеля в размере 50 центнеров изыскать на месте, своими собственными силами и средствами. Какие мы находим источники для приобретения семян?

Первый источник — 66 цент. зерна обменять на семенной материал.

Второй источник — заработать на лошадях зерна (хотя бы за переброску хлеба с глубинки и т. п.) в размере 10 центнеров.

Третий источник — заработать общими силами колхозников на распиловке дров 5 цент.

Четвертый источник — на своем производстве оглобеть, саней, древесного угля заработать 10 центнеров.

Пятый источник — продажа излишков сена на 5 центнеров.

Шестой источник — взаимовыкуп у колхозников 10 цент. зерновых и 50 цент. картофеля.

В нынешнем году мы обязуемся как никогда заниматься

своими местными удобрениями. Вести на поля не менее 1500 тонн навоза, заготовить 70 цент. куриного помета, 10 цент. и 20 цент. фекалий.

Снегозадержание преддем не менее как на 100 гектарах. Закончим к 20 февраля (раньше) монтаж с сельхозартели инвентаря.

Полностью сохраним поголовье и доведем поголовье до состояния не ниже установленного уровня.

До начала весенней подготовки к сельскохозяйственным работам 15 процентов поголовья рогатого скота и всю необходимую сбрю для него.

Для обучения кадров колхоза организуем агрозоветуч.бу.

Лучше организовать коллективное радиослушание

На днях наша страна отмечала 20-летие советского радиовещания. Радио является средством общения партии с массами, мощным орудием агитации и пропаганды.

Неслучайно Центральный Комитет ВКП(б) в июле прошлого года принял постановление о продолжении работы районных газет средствами местного радио.

Ежедневно многолюдно в конторе колхоза «Красная Молдовия», где установлен репродуктор. Колхозники слушают Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Вместе с телеграфисткой Иваненского сельсовета там был установлен репродуктор. Однако, руководители совета лишают население возможности слушать радио.

Местное радиовещание — важная составная часть массово-политической работы, проводимой партийными организациями. При помощи и влиянии партийных организаций радио должно стать еще более мощным орудием агитации и пропаганды.

ИЗВЕЩЕНИЕ

- 24 декабря, в 10 часов утра, РК ВКП(б) созывает районный однодневный семинар агитаторов, работающих на животноводческих фермах, в полководческих и тракторных бригадах.

РК ВКП(б)

Советская пехота выдвигается из контрфорсной атаки точки. Фото Э. Базеркина.

Строительству новой МТС — широкую помощь

На днях колхозники с колхоза «Красный пахарь» откликнулись и другие колхозы нашего района.

Выполняя свои обязанности по заготовке и вывозке лесоматериалов колхоз «Красный пахарь» Азовского сельсовета.

Строительству новой, в Болдинской МТС — широкую помощь всех трудящихся района.

А. Новиков.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана заготовки тросты и семян конопля (Данные уполномоченного на 19 декабря 1944 года)

Table with 4 columns: Сельсоветы, Сдано тросты в срок к плану, Сдано семян в план, в цент.

В хорошую осеннюю погоду в колхозе «Металлист» Молчановского сельсовета, по случаю обильного урожая, сейчас предвидит малозимнюю.

На бытовые темы

В П Слободском сельсовете редко сменяют председателей. Но потребители от этого не легче.

Рабочие МТС и спиртозавода учителя уже вторую неделю

(Обзор событий войны за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии и на юге Словакии успешно наступил советский фронт. 14 декабря наши войска захватили город Шарош-Патак.

Севернее города Машовица советские части, разбив и отступив, заняли город Бендрья — славяно-украинский опорный пункт вражеской армии.

На территории Чехословакии несколько населенных пунктов заняла Красная Армия, прорываясь к границам Венгрии.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Тисзу и начали наступление на территорию Чехословакии.

Севернее Будапешта продолжались упорные бои. Противник усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии, по известным данным, взяли в плен около 9 000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В южно-восточной части Балканского фронта наши войска потопили в Битолском море 3 немецких минноца.

Авиация Красной Армии в Венгрии нанесла удар по транспортным коммуникациям в порту Дебеч.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 декабря 1944 г.

Семенники клевера гибнут

Особенно недооцениваю семенники клевера. Семенники клевера гибнут, посеяны более 13 лет, но они не дают урожая.

НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ

не получают хлеба. А когда в конце концов обратят внимание на работу этого сельсовета и выдвинет тесто.

Коллектив МТС.

Жители Кишинева охотно берут из Республиканского дома ребенка осиротевших детей на воспитание.

На снимке: няня Любовь Бранчан с ребенком, которого Варвара Павловна Чеботарь берет на воспитание.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря Договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного Правительства Республики генерал де Голль».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне вытесняет гитлеровцев из Словакии.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суворой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Вольнский.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б. Болдинской МТС требуются плотники. Оплата по соглашению. Справляться в конторе МТС (Дом Советов).

Директор МТС Соловников.